

大众视线

以旧换新“撬动”消费新活力

□记者 张长虎

今年以来,国家省市相继出台了一系列消费品以旧换新政策,近期有读者来信反映,希望多宣传我市家电、电动自行车以旧换新和限时装修补贴等,并建议相关部门采取相应措施,让政策更好地“直达快享”。

12月6日,由省商务厅、盐城市人民政府主办,盐城市商务局、亭湖区人民政府承办,“苏新消费·暖冬购物季”暨NICE盐城焕新消费活动启动仪式在盐城举办。据悉,从今年12月至明年2月,聚焦家电、家装、汽车、电动自行车以旧换新等重点,全省累计开展1300余场促消费活动,其中以旧换新活动700余场,组织近3万家商贸流通企业参加。

今年以来,我市各地积极推动消费品以旧换新工作,围绕群众生活所需所盼,提升消费能级。“一旧一新”之间,更多高质量消费品走进生活,“点燃”市场,彰显出经济发展的生机活力。

以旧换新给老百姓送实惠

今年3月,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,省、市陆续出台一系列促消费举措,加快以旧换新相关政策落地,给老百姓送去实惠。

以汽车置换更新补贴为例,今年,我市商务局办公室印发《汽车以旧换新补贴问答手册》,宣传《国家发展改革委、财政部印发〈关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施〉的通知》《省发展改革委、省财政厅印发〈江苏省推动超长期特别国债资金支持消费品以旧换新的实施方案〉的通知》精神及《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》要求,加力促进我市汽车消费和二手车交易。

据悉,补贴申请人通过“江苏省2024年汽车置换更新补贴申请”入口或登录“苏服办”APP搜索汽车置换更新应用,完成“统一身份认证平台”或“苏服办”系统的实名认证后申请补贴。补贴标准为,新车价格为5万元(含)至15万元的,燃油车每辆补贴6000元,新能源车每辆补贴9000元;15万元(含)至25

万元的,燃油车每辆补贴10000元,新能源车每辆补贴13000元;25万元(含)以上的,燃油车每辆补贴15000元,新能源车每辆补贴18000元。

家电方面,在国家指定的8大类家电商品补贴基础上,我省又增加了9大类家电商品。10月16日,省商务厅发布了《关于2024年苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动新增补贴商品品类的通告》。通告内容显示,江苏在原有17类补贴商品的基础上,增加干衣机、扫地机器人、洗地机、吸尘器、消毒柜、蒸烤箱(包含电蒸箱、电烤箱、蒸烤一体机)、挂烫机7类智能家电,并按照成交价格(商家优惠折扣后)的15%给予直接补贴,每件补贴不超过2000元,总计补贴不超过14000元(不往前追溯)。

我市相关生产企业、商家也在国家、省、市优惠政策基础上,采取了更大幅度的促销措施,形成了上下联动的合力。

12月11日,江苏悦达起亚汽车有限公司综合事务部周志华介绍,在国家、省、市汽车以旧换新补贴的基础上,今年以来悦达起亚针对不同车型在补贴细则、补贴方式、补贴力度上又进行了强化。其中,悦达集团针对EV5车型叠加5000元现金补贴或价值5000元的悦达“悦享购”小程序消费券,共同推动汽车以旧换新市场的发展。

12月12日,记者来到苏宁易购盐城铜马广场店,看到购物者众多。该店副店长吴良春说,苏宁自营门店两次大批次线上线下合计已有24个品类超17000款商品型号纳入“苏新消费”政府补贴商品池,涵盖低、中、高各价位段。活动期间,苏宁易购“补上加补”,最高优惠可达50%。

大力推动消费持续回暖

实行以旧换新行动以来,在政策与市场的“双向奔赴”下,我市形成了“群众得实惠、商家获效益、市场增活力、消费添亮点”的社会消费良好局面。

据周志华介绍,2024年1月至11月悦达起亚汽车以旧换新增购车11872台,其中新能源车2136台,燃油车9736台。特别是江苏省发布汽车置换政策后,增换购率从20%提升至30%以上,并保持稳定。



卢瑶 绘

增长趋势。

12月11日,盐城悦达智行汽车销售服务有限公司总经理王磊说,以旧换新政策的吸引力使得更多有购车意向的消费者进店咨询和看车,客流量增加30%以上,实惠的政策刺激了消费者的购车欲望,提高了成交率,从而带动了汽车销量的提升,有助于市场份额扩大,有助于提高客户的忠诚度,有助于提升品牌形象和品牌美誉度。

在苏宁易购盐城铜马广场店,记者采访了正在购买电视机的彭坤、彭建华夫妇。

彭坤、彭建华夫妇是亭湖区新兴镇居民,家中有一台使用了近十年的32英寸液晶电视机。最近,在以旧换新政策的吸引下,他们决定更换一台更大更好的电视机。根据实际需求和个人喜好,在反复对比后,他们换购了一台75英寸的新款液晶电视机。该店副店长吴良春给他们算了一下,减去旧电视回收价,叠加各种补贴后,实际成交价较厂商定价优惠了近30%。

政策再扩容满足消费需求

新一轮的以旧换新,撬动的是存量和增量两个市场,“换”出来的是经济的高质量发展,“换”出来的是人们更美好的生活。

“盐城市按照国家消费品以旧换新部署,借助‘苏新消费’平台,全面启动‘NICE 盐城焕新消费季’。”在12月6日的启动仪式上,市商务

局副局长夏红霞表示,我市将大力支持汽车、家电、家装、电动自行车等焕新消费,政策活动叠加,线上线下融合,提升焕新体验,点亮幸福生活,全力打造一场国际范、烟火气、盐城味的冬日消费盛宴。

围绕正在开展的消费品以旧换新和服务消费,举办5场专项活动:家电及3C产品再扩容。购置享受15%至20%的政府补贴,旧家电回收可获额外补贴。新增20类冬季家电产品及7类3C数码产品,满足多样化需求。汽车置换条件再放宽。消费者转让或报废旧车并购买新车,符合条件即可申领补贴。住新迎新再逢新机会。全省各地组织开展家装家居改造补贴活动,涵盖智能家居、旧房装修、厨卫改造、适老化改造及家纺4大类。置换电动自行车更安心。交回个人名下老旧电动自行车并换购符合国家标准的新车,消费者可获得相应补贴。服务消费再提质。持续开展餐饮促消费、家政促消费、小剧场演出季、“体育赛事进景区、进街区、进商圈”等服务消费季多项促进活动,提升服务质量,丰富市民生活。

以旧换新政策再扩容,不仅能让消费者以更低成本购买到更优产品,也能更好发挥扩大有效需求的牵引带动作用。年尾时段属于传统消费旺季,我市将持续抓好政策落地见效,更好发挥以旧换新促消费的“乘数效应”,推动消费持续回暖。

回音

停车场收费因运营差异而不同

□记者 郭敬雷

12月11日,就市民反映市区部分商超停车场收费的问题,记者实地探访了亭湖宝龙广场、中南大有境、南金鹰等市区大型商超。

在亭湖宝龙广场西侧的地面上停车场,记者停车进广场逛了20分钟后离开,停车场没有收费。在市区的各大商超停车场的公示牌上,都明确了车辆进入停车场半小时内免费。

但在停车场停车半小时至两小时,走访的几个大型商超收费标准各不相同:亭湖宝龙广场超过半小时至两小时的收费是8元,之后每小时递增1元,全天最高收费28元;有的两小时内的收费是6元,之后每小时3元,一天封顶40元;还有地下停车场两小时内收费8元,之后每小时4元,无封顶费用。在每家商超停车场的出

口,都张贴着免费抵扣券的使用办法,抵扣券每天只能使用一次。

为什么市区的各大商超停车场的收费各异?盐都区市场监管局有关工作人员表示,各大商超停车场收费高低与运营成本相关:位于市中心、繁华商业地段的商超,土地成本高,停车需求大,收费标准通常会高一些,而位于郊区或偏远地段的商超,因土地成本相对较低,停车压力小,收费可能较低;如果周边停车场资源紧张,需求旺盛,商超可能会适当提高收费标准,反之,如果竞争激烈,为了吸引顾客,可能会降低收费或提供更多免费停车优惠;有些商超将免费停车作为吸引消费者购物的优惠方式,以增加客流量和销售额,而有些商超则通过提高停车场收费标准来控制停车时长,提高车位周转率。

大众关注

部分机动车检测机构串通涨价?

相关部门:重拳整治车辆年检涨价行为



检测站里进入检测流程的机动车

□记者 宋晓华 文/图

近日,有市民来信反映,我市部分机动车检测机构“相约”12月1日联合涨价,市民对此质疑,记者走访市区多家机动车检测站发现,并不存在涨价一说,目前小车检测

费用每辆在260元至280元之间,蓝牌卡车检测费用335元左右。

12月11日下午,市民高先生正在市区一家机动车检测站进行车辆检测,“我检测的是5座非营运小微型载客汽车,目前开了12年,需要一年一审。”高先生表示,

今年又到审车时间,之前他听说我市机动车检测12月份要涨价的消息,本来以为每年的审车费用又要高一些了,但当天他检测花了270元,与去年一样,并没有涨价。

随后,记者走访多家机动车检测站发现,各家检测站根据所处地区不同,办理年审检测的费用会有所波动,但小车检测费用每辆在260元至280元之间,蓝牌卡车检测费用335元左右。对于市民反映的“相约”涨价一事,一家机动车检测站负责人表示,就在前几天他们已被市有关部门约谈过,检测费用没有涨,目前市场竞争较为激烈,为了保持良好的竞争环境,他们也不愿意涨价。

据了解,为规范机动车检验检测服务行业经营行为,维护公平竞争的市场秩序,保护广大消费者的合法权益,盐城市市场监督管理局于11月30日召开了大市区机动车检验检测机构合规经营指导会,市机动车检测行业协会主要负责人、

大市区36家机动车检验检测机构法定代表人,亭湖区、盐都区、盐城经济技术开发区、盐南高新区市场监督管理局质量负责人参加了会议。会上,盐城市市场监管局向与会企业宣读了《关于机动车检验机构合规经营提醒函》,并结合典型案例,就垄断协议、串通涨价、虚假检测等重点违法行为的表现形式、法律责任进行了深入讲解。

根据会议精神,要求机动车检测行业协会和检验检测机构认真学习《中华人民共和国反垄断法》《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国大气污染防治法》等法律法规,严格贯彻落实国家、省关于机动车检测相关要求,合理制定检验检测收费标准,规范价格公示行为,严禁相互串通、合谋涨价,严禁通过书面、口头等形式达成价格垄断协议,严禁不执行国家标准检验、篡改检验数据、出具虚假检验报告。

建议

外卖袋别扔,这样做可以重复利用

近日,有市民来信对市面上如蜜雪冰城、霸王茶姬等品牌的外卖打包袋质量表示赞赏,并提议推广打包袋DIY活动,鼓励再利用,支持环保。这些打包袋可变身雨伞收纳助手、创意抽纸盒、壁挂收纳袋、防水食材盒等,用途广泛。此外,它们还能被改造成饭盒袋、泡脚袋、桌面垃圾桶、便携洗衣袋,甚至在拍照时充当打光板,

创意无限。

这一倡议在网友中间也产生了许多共鸣,大家认为打包袋DIY变身既是环保意识的深入人心,也有益于促进资源合理利用。期待广大市民朋友积极参与,共同发掘更多外卖打包袋的再利用方式,让环保成为生活的一部分,共同营造更加绿色、宜居的城市环境。

市民 张女士

征集

为传承发扬“从大众中来,到大众中去”的优良传统,盐阜大众报“大众来信”专版、我言新闻客户端“大众来信”频道联合开展群众急难愁盼问题征集活动,欢迎广大读者、网友提供问题线索,提出意见建议。

